

Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacția și administrația
ARAD, Piața Pieștii No. 5.
TELEFON 10-20

Apare sub conducerea unui comitet
Redactor responsabil: PETRE BELLE

Abonamentul: Lunar Lei 750-00
Pentru membrii Sindicatelor 500 Lei
plus Costul de transport Lei 50
Anonțat, Institutul 50.000 Lei pe an

Duminecă la orele 10 a.m. marele Meeting al Tineretului la Palatul Cultural

S'a făcut dreptate

Primă și a primăverii a donat poporul satelor darul cel mai frumos pământului. Acest pământ care-l munceste cu sudoarea lui de secole întregi, a devenit posesia lui și conform legilor scrise. E un simbol frumos în scurta istorie a României democratice că tocmai în ajunul primăverii a fost sancționată în mod solemn legea reformei agrare. Solemnitatea proclamării acestei legi arată importanța deosebită a rezolvării acestei probleme.

Aplicarea reformei agrare a fost o necesitate națională, economică și socială. În ce constă importanța națională a acestei reforme?

În această privință trebuie să ne referim la un articol apărut în revista sovietică „Războiul și Clasa Muncitoare”, semnat de d. Golicov. În acest articol se arată clar că tocmai clasa feudală a moșierilor a fost cea mai mare piedică în calea democratizării României și această clasă a împins țara spre o politică externă agresivă. Aplicarea reformei agrare a o necesitate națională, fiindcă numai prin desființarea acestei clase se va asigura noua orientare democratică a politicii noastre interne și externe și în consecință, existența noastră națională și de stat.

Importanța economică a reformei agrare constă în primul rând în rezolvarea problemelor ivite în jurul înșămânțării. Precum se știe, sub scutul reacționarilor din guvernele trecute, moșierii au sabotat interesele primordiale de aprovizionare ale frontului și ale țării, lăsând sute de mii de hectare de terenuri arabile neînsămânțate, expunând țara și dosul frontului foametei și mizeriei. Scopul reformei agrare este crearea de noi gospodării solide țărănești, de grădini de zarzavaturi pe lângă orașe pentru aprovizionarea muncitorilor, funcționarilor și meseriașilor, precum și crearea de rezerve pentru scoile agricole și pentru fermele model.

Necesitatea socială a reformei agrare e necesitatea cea mai firească, principalul scop al acestei reforme fiind crearea de gospodării țărănești și consolidarea proprietății țărănești. Reforma agrară va fi executată nu pe calea obișnuită de până acum a birocrației, ci de plugărimii, prin comitetele plugărești. Diferențele ivite vor fi soluționate de comitetele de plasă, ale unor membrii vor fi tot plugari, președintele fiind numit de ministru. Loturile împărțite nu pot fi peste 5 hectare, iar gospodăriile sruite prin legea reformei agrare nu pot fi vândute, ipotecate, sau arandate. Lucrările reformei agrare vor fi executate de către anii democrației disciplinate, care și-a dat dovada maturității organizându-se în „Frontul Plugarilor”.

Instalarea d-lui prefect VOȘTINAR GHEORGHE

Organizațiile democratice au adus mulțumiri din partea populației d-lui Șimăndan Petre pentru munca depusă spre binele obștesc

Programul de lucru al noului prefect

Eri înainte de masă a avut loc la Prefectura județului instalarea noului prefect în persoana d-lui Gheorghe Voștinar, președintele Partidului Social-Democrat din Arad și președinte al Comitetului Local al Sindicatelor Unite.

La această ceremonie au luat parte ca și tuturor autorităților din Arad. În frunte cu d. primar PĂLINCĂȘ Ioan, d. chestor Dinu Gheorghe, secretarul Comitetului Local al Sindicatelor Unite d. Simion, precum și reprezentanți ai partidelor politice, iar din județ au fost notari, pretori și țărani.

Solemnitatea a fost deschisă de fostul prefect d. Șimăndan Petre, care a arătat că ministerul de Interne a numit pe d. Voștinar Gheorghe prefect al județului Arad și d-lui are o bucurie să predea Prefectura unui om pe care îl cunoaște și stimează atât de mult.

A arătat că această schimbare nu înseamnă că se schimbă ceva la

Prefectură. D. Voștinar a fost acela care era în fruntea delegației de muncitori cari din voința maselor l-au instalat pe d-lui în fruntea Prefecturii și acum d-lui predea conducerea Prefecturii.

D. Șimăndan arată că a fost un prefect al poporului care a lucrat în conformitate cu programul directivelor F.N.D.-ului. Noul prefect face parte tot din F.N.D. A arătat că la Prefectură a fost instalată a sinceră democrație și a mulțumit funcționarilor pentru concursul pe care l-au dat.

A luat apoi cuvântul d. primar PĂLINCĂȘ care în primul rând a mulțumit d-lui Șimăndan pentru ajutorul care l-a dat municipiului prin înțelegerea pe care a avut-o întotdeauna față de populația acestui oraș.

D. Șimăndan a venit în fruntea Prefecturii în cele mai grele zile și totuși a făcut față situației în modul cel mai onorabil.

noaptea munca depusă de d. Șimăndan în interesele ei și a-l-a îmbunătățit soarta. A asigurat pe noul prefect că țărănimea îl va sprijini atât timp cât va servi interesele ei.

În numele Partidului Național-Liberal a vorbit d. Vulpe Ioan, care a salutat pe d. Voștinar ca pe un vechi prieten pe care-l cunoaște de 30 ani ca pe un luptător al dreptății și democrației care după atâtea suferințe a ajuns azi primul om al județului. A asigurat pe noul prefect că concursul Partidului Liberal.

Din partea Partidului Social-Democrat noul prefect a fost salutată de d. Mihai Gheorghe, secretarul partidului, care luând cuvântul a arătat că Partidul Social-Democrat se bucură nespus de mult că în fruntea Prefecturii a venit iubitul lor președinte, un om care știe ce este munca și nu se dă înapoi dela greutăți. A declarat că Partidul Social-Democrat este sigur că d. Voștinar va aduce numai binele partidului în postul pe care-l ocupă și va depune toată priceperea pentru a îmbunătăți situația țărănimei și a muncitorimii.

În numele Uniunii Tineretului Comunist d. Marian a salutat pe d. Șimăndan pentru munca depusă în interesul județului și l-a asigurat pe noul prefect de sprijinul tineretului comunist.

În numele „Uniunii Patrioților” a vorbit d. Dogaru, care a arătat că din voința poporului a venit în fruntea Prefecturii d. Șimăndan și acum toată lumea se bucură că din cauza ordinului ministerului se schimbă numai persoana mult regretată de toată lumea, însă nu se schimbă și regimul. Mulțumeste d-lui Șimăndan pentru munca depusă și asigură pe noul prefect de ajutorul „Uniunii Patrioților”.

Colaborarea între Prefectură și Primărie

Adresându-se apoi d-lui Voștinar, a declarat că Primăria va continua să meargă pe același drum și pe mai departe într-o strânsă colaborare cu Prefectura pentru rezolvarea tuturor problemelor de interes general. A cerut și noului prefect concursul pentru a da o mână de ajutor Primăriei. Ca încheiere a mulțumit în numele populației d-lui Șimăndan pentru munca depusă în interesul cetățenilor din județ și municipiu.

D. chestor Dinu Gheorghe în numele politiei mulțumeste d-lui Șimăndan pentru înțelegerea ce a avut-o față de politia și a asigurat pe d. Voștinar că

politia democratizată va lucra într-un spirit nou și va depune toate eforturile pentru binele și siguranța populației.

A luat apoi cuvântul d. Simion din partea Sindicatelor Unite și în numele celor 22 mii de muncitori organizați a mulțumit d-lui Șimăndan pentru munca depusă în cele 4 luni cât a stat în fruntea Prefecturii. A arătat că d. Șimăndan a lucrat după programul F.N.D. și a ajutat muncitorimea, iar Sindicatul au sprijinit munca d-lui. Odată cu venirea noului prefect au se

schimbă nimic, spiritul rămânând același.

În numele Partidului Comunist a vorbit d. Apostol, secretarul partidului, care în numele partidului a mulțumit d-lui Șimăndan pentru munca depusă în cele 4 luni. A arătat că d-lui a avut de învins mari greutăți și a știut să conducă această Prefectură cu pricepere.

Partidul Comunist — a declarat d. Apostol — a muncit și a sprijinit pe d. Șimăndan și tot așa va sprijini și pe d. Voștinar în noua sa funcțiune.

În numele „Frontului Plugarilor” a vorbit d. Covaci care a adus mulțumirea din partea țărănimei, care recu-

Misiunea funcționarilor Prefecturii

În numele funcționarilor Prefecturii a luat cuvântul d. subprefect Istrate Fulvii, care a arătat că la venirea d-lui Șimăndan în fruntea Prefecturii funcționarii au făcut o promisiune că vor lucra ziua și noaptea pentru interesele acestui județ și d-lui crede că d. prefect Șimăndan nu are ce reproșa acestor funcționari. A arătat că între-

gul județ este mulțumit de activitatea rodnică a d-lui Șimăndan care a condus această Prefectură în timpurile cele mai grele.

Adresându-se apoi d-lui Voștinar a declarat că funcționarii prin d-lui fac aceeași promisiune solemnă de muncă pe care au făcut-o și d-lui Șimăndan (Continuare în pag. 4-a)

Reforma agrară va fi executată fără întârziere și prin executarea ei se soluționează una din problemele de bază ale României. Prin această mare

națională, guvernul poporului, prezidat de d. dr. Petre Groza, a dat dreptate țărânului român, atâteaori înșelat și bet- încercit de așa zisii „proprietari” lui con-

incepe munca. Muncă încordată și disciplinată a ororului, în strânsă colaborare cu uzinele dela orașe sub semnul luptei pentru democrație.

Trăiască prima primăvară liberă!

Epurarea personalului instituțiilor de sub îndrumarea Ministerului Economiei Naționale

Se aduce la cunoștință că în baza deciziei Ministerului Economiei Naționale Nr. 99863—1945, de pe lângă Inspectoratele Industrial 8 și 11 Timișoara și Inspectoratul Comercial Timișoara, funcționează Comisiunea de Epurare pentru revizuirea situației personalului de pe raza acestor Inspectorate, urmând a se revizui situația funcționarilor dela următoarele instituții publice: Regiunea 8 Industrială Timișoara, Regiunea 11 Industrială Arad, Inspectoratul Comercial Timișoara, Camera de Comerț și Industrie Arad, Bursa de Mărfuri și Bănci Arad, Biroul de Măsură și Greutăți Arad.

Cei care au cunoștință că vreun funcționar dela aceste servicii ar fi săvârșit acte care se încadrează în una din situațiile de mai jos:

- a) S'a pus prin acțiuni proprii sub orice formă în slujba hitlerismului și a fascismului, aluzând astfel interese străine de aceluia ale națiunii române.
- b) A militat sub orice formă în vreo organizație politică sau paramilitară, legionară, fascistă sau hitleristă sau a pregătit calea instaurării dictaturilor de tip fascist în România.
- c) A militat propagând idei contra principiilor democratice, ori influențat desemnarea conceptii în exercițiul funcțiunii lui a săvârșit prestări, acte de teroare, schingiuiri și omoruri.

Sunt rugați ca până la data de 25 Martie 1945 să comunice acesta Comisiunii de Epurare, care lucrează în Timișoara III, Piața Lahovary 5, la sediul Inspectoratului Industrial, fie verbal, personal, fie în scris sub semnătură proprie cu arătarea domiciliului, precizând din ce constau acele fapte, când și în ce împrejurări au fost săvârșite și prin ce mijloace se dovedesc.

Comisiunea de Epurare

„INDUSTRIA ȘI COMERTUL”, Societate cooperativă de credit și economie din Arad. **CONVOCARE „Industria și Comerțul”,** Societate cooperativă de credit și economic din Arad, în ziua de 1 Aprilie 1945 la ora 10, iar în cazul dacă la această dată membrii nu se vor întruni în număr legal, în ziua de 8 Aprilie 1945 la ora 10 a. m. va ține în sala culturală a Căminului Industriștilor din Arad (denumit „Capitol”) adunarea generală ordinată cu următoarea ordine de zi: 1. Constituirea biroului adunării generale. 2. Darea de seamă a consiliului de administrație asupra operațiunilor cooperativei. 3. Raportul comitetului de cenzori. 4. Aprobarea bilanțului, a contului profit și pierdere și descărcarea consiliului de administrație de gestiunea sa pe anul 1944. 5. Distribuirea excedentului net. 6. Aprobarea bugetului pe anul 1945. 7. Luarea la cunoștință, înscrierea, retragerea și excluderea asociaților în anul 1944. 8. Fixarea sumei maxime la care cooperativa se poate angaja în cursul anului și stabilirea limitelor maxime până la care se pot alege împrumuturi unui asociat. 9. Alegerea membrilor în consiliul de administrație. 10. Alegerea cenzorilor. 11. Alegerea unei comisii de propuneri din 120 asociați. 12. Candidatura unui delegat la adunarea generală a Institutului Național al Cooperatiei București și la Federația Cooperativă „Furca” din Aiud. 13. Eventuale propuneri. Arad, la 21 Ianuarie 1945. Președintele consiliului de administrație: Reinhart.

Sfaturile Muncitorești ale Partidului Național-Tărănesc s'au realizat

Muncitorii înduși în eroare de spărgătorii sindicale cer soluționarea situației

Am primit următoarele două declarații din partea muncitorilor cari au fost înduși în eroare și cari se desolidarizează de acei cari au încercat să rupă unitatea sindicală:

O parte dintre noi muncitorii am acceptat diferite sugestii, chiar contrare concepțiilor noastre. Ne-am departat dela linia dreaptă pe care trebuia să o urmăm, însă vna nu e numai a noastră, nefiind pregătiți bine pentru a sta drept în interesul profesional.

S'au amestecat și interesele de ordin politic, cari nu au cadrat în interesele noastre pur profesionale.

Dându-ne seama că interesul nostru cadrează cu interesele maselor muncitorești și luând în considerare mai ales declarațiunile d-lui prim-ministru dr. Petre Groza, prin care spune: „Noi suntem gata să primim pe toți oamenii cunoscuți alături de noi”, venim de a da o lămurire: Și dorința noastră a tuturor este pentru a menține o con-

duită demnă de muncitorii corești și a aduce aportul nostru prin alături de toți muncitorii cari prin munca lor contribuie la progresul general.

După cum au scris statele, un număr de capiva muncitori dela diferite întreprinderi au fost sancționați de masa muncitorilor cari erau pe deplin convingși că au meritat aceste sancționare. În consecință, rugăm comitetele de fabrică respective a soluționa situația noastră, de care după cum am arătat mai sus, nu suntem întru totul vinovați, aducându-ne o justă hotărâre în ceea ce privește situația noastră, luând ca exemplu indemnul d-lui prim-ministru dr. Petre Groza.

ȘTEFAN BRATU tamplar.

Declaram desființate Sfaturile Muncitorești din Partidul Național-Tărănesc și aderăm la programul F.N.D.-ului, fiind gata pentru a servi mai presus de toate interesele muncitorești, țara și neamul.

Harșia Dumitru președinte, Alexandru Băbuță vicepreședinte, Barna Dumitru, Bratu Ștefan, membrii de presă, Albuș Gavril, Alex. Muntean, Manea Gheorghe, Crișan Gh., Pucea Gh., Rusu Nicolae, Mureșan Ioan, membrii în comitet.”

Credem că acestor rânduri este de prisos orice comentariu.

Folosiți trenurile rapide de coletărie

Primăria municipiului Arad, Oficiul de aprovizionare aduce la cunoștință locuitorilor că Direcțiunea Generală CFR, cu începere dela data de 16 Decembrie 1944, a pus în circulație trenuri rapide de coletărie (peste 160) zilnic pentru a face aprovizionarea cu alimente a Capitalei, cât și a centrelor importante din țară.

Deși tarifele de transport la aceste trenuri rapide de coletărie sunt foarte reduse, iar lipsa de alimente este foarte mare, totuși se remarcă că deținătorii de alimente nu utilizează aceste trenuri, din care cauză

afară de goale, iar alimentele se transportă cu alte mijloace mult mai scumpe.

Astfel, sunt invitați toți acei cari transportă alimente să utilizeze la

maximum trenurile de coletărie rapidă pentru transporturile următoarelor mărfuri:

- Alimente de tot felul; viștiți de tot felul; laptele și derivatele din lapte; păsări vii și tăiate; peste proaspăt sărat sau conservat; pâine; brânzeturi de orice fel; drojdia de bere; vânat; zarzavaturi de orice fel; cereale și derivatele sale, cu aprobarea S. S. Aprov.; cartofi; fructe de orice fel chiar conservate; animale mici destinate institutiilor de seruri și vaccinuri; articole farmaceutice; genuri; zeceri; cărți didactice, reviste și rechizite școlare; filme de cinematograf; mărfurile regie CFR cu aprobări speciale a șefului unității locale; hârtie pentru ziare.

O inițiativă binevenită a Partidului Comunist din Arad

— Terenurile virane să fie puse la dispoziția cetățenilor cari ar dori să le cultive —
Fiecare uz nă trebuie să aibă o gospodărie agricolă

Organizația Arad a Partidului Comunist a luat o inițiativă binevenită, propunând că terenurile virane necultivate ale Primăriei și eventual ale particularilor aflătoare în cuprinsul municipiului Arad să se dea ca parcele muncitorilor

și altor categorii de locuitori cari doresc să se lucreze fără chirie sau eventual cu chirie minimală.

Se crede că acest lucru nu va scădea producția de războiu a muncitorilor din fabrici, deoarece munca în aceste

parcele se va face în afara orelor de lucru sau de familiile lor.

Conform declarațiilor lui Mătreș Răkosi, unul dintre fruntașii Partidului Comunist maghiar, făcute recent la Budapesta, acest sistem a fost introdus în anul 1942—43 la Moscova cu deplin succes și a fost propus de cănsul și pentru Budapesta, stărând că atât la Budapesta,

cât și în regiunea industrială a țării fiecare familie să-și aibă grădina sa proprie.

Astfel s'a ajutat în anul 1942—43 orașul Moscova, unde în anul trecut au fost cultivate 1.200.000 grădini familiare.

Fiecare familie a avut grădina sa proprie.

Afară de aceasta, fiecare uz nă trebuie să aibă o gospodărie agricolă, căci altfel nu vom putea face față greutăților grave de aprovizionare cu alimente a populației.

Credem că prin sprijinirea măsurilor asemănătoare s'ar putea îmbunătăți situația cetățenilor municipiului Arad.

Gestul patriotic al ostașilor din Aradul-Nou

— Comandantul regimentului pune la dispoziție ostași pentru muncile agricole

Soldații cari sunt încartiruiți la Aradul-Nou, au dat un frumos exemplu cum trebuie să ajute unitățile militare țărănilor la însămânțările de primăvară. După venirea lor la Aradul-Nou, d. comandant al acestui regiment s'a dus la primarul Friedrich și

l-a pus la dispoziție un număr de ostași ca ajutor la muncile agricole.

Credem că acest frumos exemplu să fi de dorit să fie urmat și de celelalte unități și să se facă în așa mod pentru a se pune la dispoziția țărănilor — conform instrucțiunilor date de către general Vasiliu-Răscariu — un număr cât mai mare de oameni pentru sprijinirea însămânțărilor de primăvară. De exemplu, regimentele ar putea să deie cai, camioane, etc. Astfel ne vom asigura nouă și armatelor cari luptă pe front pâinea și alimente necesare pentru anul ce vine.

Tineri Români!

- Peștii:**
- La un singur război:** împotriva fascismului!
- La o singură ură:** împotriva celor ce ne desămină!
- La o singură muncă:** La munca de reconstrucție a Patriei!
- Dați-Vă la luptă sub drapelul Mișcării Tineretului Progresist!**

Restituirea sumelor incasate de Cassa Cercuală pentru concediul angajaților

Sindicatul Funcționarilor și Angajaților Particulari comuncă: Conform ordinului circular Nr. 64.087 din 20 Februarie 1945 al Ministerului Muncii, s'a dat o dispozițiune tuturor oficiilor de Asigurări Sociale să restituie sumele depuse drept indemnizații de concediu cuvenite salariaților evrei.

Faceți o cerere arătând data și numărul căștărilor respective eliberate de Cassa de Asigurări Sociale Arad. Cererea să fie trimisă la sediul Sindicatului Funcționarilor Particulari, care va interveni în mod colectiv pentru lichidarea acestor sume.

Vor aviza Sindicatul și acele firme care au depus dela cererea și care n'au fost desolvate.

O ofensivă nimicitoare a mareșalului Montgomery

LONDRA. Ultimele comunicate transmise de la Inaltul Comandament Aliați din Vest anunță că trupele mareșalului Montgomery au întreprins operațiuni de trecere pe o scară mare a fluviului Rin pe o porțiune de 100 kilometri, care este complet camuflată în ceață, făcând imposibilă orice intervenție din partea trupelor germane.

Marele atac aerian de pregătire a început în cursul zilei de ieri, când 7300 de avioane de toate tipurile au luat parte la operațiunile aeriene.

Postul de radio Londra a anunțat

ieri că după un comunicat al Cartierului General German

mareșalul Rundstedt a fost înlocuit la Comanda frontului de Vest cu mareșalul Kesserling

Comentatorul postului de radio Londra a declarat în legătură cu acest eveniment că nu se cunoșc precis motivele pentru care s'a recursa la acest fapt, dar aliații știu că mareșalul Rundstedt a fost cel mai dibaci și capabil comandant german. Nimeni nu poate opri dezastrul german, — a declarat comentatorul — Insa Kesserling este cel mai puțin indicat pentru a face acest lucru.

În ultimele 8 zile au fost capturate peste 100 mii de prizonieri germani.

Un comunicat transmis în ultimul moment anunță că

trupele americane au intrat după lupte crâncene, în importantul oraș german Landau care se află situat pe malul de Vest al fluviului Rin.

Deasemenea se comunică că trupele aliate dețin între Koblenz și Ludwigshafen întreg malul de Vest al fluviului.

Trupele glorioase ale mareșalului Koniev se apropie de munții Sudeți

MOSCOVA. Trupele sovietice de sub comanda mareșalului Koniev după ce au străpuns frontul german la Neustadt înaintază din două direcțiuni spre poalele munților Sudeți. În ultimele 24 de ore au fost anunțate noi succese din acest sector al frontului, unde trupele sovietice au ocu-

pat noui localități, între cari se găsesc și orașele Kiskol, Ruschora și Dalchin.

În Slovacia trupele generalului Petrov înaintază spre depresiunile Moraviei și în cursul zilei de ieri au fost ocupate 40 de localități populate în-

tre cari se află și centrele importante Rebrina, Babroca și Cernika.

În Ungaria la Sud de lacul Balaton sunt în curs lupte grele și în primele linii sunt aruncate în luptă mereu rezerve noi din ambele părți. Se crede că pe acest front în curând vor avea loc mari evenimente.

Un mare depozit camuflat de medicamente descoperit de Comitetele Cetățenești

— Se pune în vânzare la comercianți sodă caustică și sodă cristalină —

Comitetele Cetățenești din Arad luptă contra speculanților, a doșitorilor de mărfuri cari cauzează lipsuri în aprovizionarea populației. Comitetele descoperă și zădărnicesc aceste fapte necinstite.

Astfel s'a descoperit un mare depozit camuflat de medicamente cari în mare parte lipseau cu totul de pe piață. Aceste medicamente au fost predate „Apărării Patrioțice” ca să fie distribuite acolo unde este mai mare lipsă de ele.

S'au descoperit mari cantități de sare cari erau vândute cu preț de speculă

și au fost distribuite sub controlul Comitetelor Cetățenești muncitorilor din întreprinderi și locuitorilor din cartierele muncitorești. Prin „Apărarea Patrioțică” au fost distribuite spitalelor mari cantități de țigări, chibrituri și spirit.

Atragem atenția publicului că oamenii Comitetelor au datoria să se legitimeze la orice acțiune. Cei cari nu pot să se legitimeze cu legitimația Comitetelor Cetățenești, să fie denunțați și arestați. Această se impune, deoarece sunt unele elemente cari fac abuzuri, folosindu-se de numele Comitetelor Cetățenești.

Publicul consumator este anunțat pe această cale că la comerciantul Popp Aurel, Piața Avram Iancu Nr. 8, se vinde 2000 kgr. sodă cristalină cu prețul de lei 186.50; la comerciantul din Grigorie Alexandrescu Nr. 20 se vinde 120 kgr. sodă caustică cu prețul de 800 lei kgr.; la comerciantul Merksamer Dezideriu, Str. Veronica Micle Nr. 2, se vinde 100 kgr. sodă cristalină la 170 lei kgr.

Publicul este rugat a anunța Comitetele Cetățenești, Piața Avram Iancu No. 16, telefon 11-18, dacă nu este servit și prețul nu-i acela publicat.

Instalarea d-lui prefect Voștinar Gheorghe

(Urmare din pag. 1-a)

și nu vor aștepta să lucreze zi și noapte pentru interesele generale. A dorit spor la muncă noului prefect.

D. Kövago în numele populației maghiare a mulțumit d-lui Șimăndan pentru spiritul de înțelegere pe care l-a avut față de populația maghiară a acestui județ și a asigurat pe d. Voștinar că populația maghiară va da tot sprijinul ei pentru efortul comun.

Cuvântarea noului prefect

După terminarea discursurilor și ovăziunilor a luat cuvântul noul prefect d. Voștinar Gheorghe, care adresându-se celor prezenți a declarat următoarele:

— Sunt adânc emoționat de cuvintele frumoase pe care mi le-ați adresat și vă asigur că voi face tot posibilul pentru ca să fiți mulțumiți toți de activitatea mea.

În continuare d-lui a arătat că timpurile de azi sunt cele mai grele prin care a trecut acest județ și că a fi prefect nu este un titlu, ci o sarcină. Astăzi trebuie depusă o muncă colosală și a arătat că drumul d-lui va fi acela început de d. Șimăndan.

— Lloia este înfrântă de F.N.D. — a declarat d. prefect — și această cale este de urmat. Ea este

drumul democrației sincere. Nu s'a întâmplat nimic la această Prefectură decât un schimb de posturi.

— În aceste momente trebuie să ne aducem aminte de Armata Roșie — a declarat d. prefect — care ne-a eliberat în mod rapid, fără a suferi mari devastări ca în alte județe pe unde a trecut războiul. Acest războiu sângeros contra hitlerismului continuă încă și din acest motiv

noi trebuie să satisfacem toate cererile celor cari luptă pe fronturi pentru o lume mai bună.

Atât orașul cât și județul trebuie să pună la dispoziția armatelor aliate și române toate cele necesare ducerii războiului. Convenția de Armistițiu, care a fost generoasă, trebuie respectată.

— Trebuie ridicat nivelul țăranelor români — a declarat d-lui — deoarece țăranelor români în unele regiuni este și acum în stare în care a fost acum câteva de ani.

În oraș trebuie să se facă poduri, să se dețină și gara incendiată de inamic.

În continuare a declarat că una între naționalități trebuie să dispară complet, fiecare cetățean are drepturi

egale și aceste trebuesc respectate.

Ca încheiere a mulțumit tuturor în parte pentru bunele și frumoasele cuvinte și a asigurat pe toată lumea de o colaborare sinceră.

Adresându-se apoi funcționarilor, a declarat că d-lui nu se consideră aparte de ei, ci dorește ca să fie și d-lui un funcționar al statului și roagă pe fiecare funcționar să se adreseze în orice chestiune direct d-lui.

În ultimele cuvinte a mulțumit d-lui Șimăndan pentru munca depusă la Prefectură și a declarat că speră să colaboreze împreună și pe mai departe.

AVIZ IMPORTANT PENTRU CHELNERI. Comitetele de conducere al Sindicatului Chelnerilor convoacă pe toți chelnerii, chelnerițele, bucătarii și cele la adunarea generală în ziua de luni, unde se vor discuta problemele importante și vitale ale chelnerilor. Adunarea generală se va ține la Sediu Sindicatelor Unite al Muncitorilor în Alimentatie, Bul. Reg. Maria Nr. 22 în ziua de luni, 26 Martie a. c. orele 8 d. m. Prezența obligatorie. — Comitetele.

INFORMAȚIUNI

DIN CAUZA UNUI DERANJAMENT TEHNIC suntem constrânși a tipări ziarul nostru câteva zile în condițiuni cari lasă de dorit. Pentru unele slăbiciuni tehnice cerem scuză onorabililor noștri cetitori.

INSTIINTARE PENTRU DENTIȘTI. Toți dentiștii, membri ai Sindicatului Sanitar, sunt convocați la adunarea ce se va ține Duminică 25 Martie 1945 orele 11 dim. la Comis. Locală a Sindicatelor Unite Arad, Bv. Regina Maria 22—24. — Comitetele.

CONFERINȚA D-LUI PROFESOR BLAGA. Duminică, 25 Martie a. c. orele 11 și jumătate va avea loc la sediu Sindicatului Funcționarilor Particulari (Str. Horia 2) conferința d-lui prof. Blaga Nestor, intitulată „Omul și natura”.

COMITETUL DE CONDUCERE AL ANGAJAȚILOR COAFORI prin această cale convoacă coaforii și coafesele, precum și ucenicii pentru adunarea generală de conducere a Sindicatului pe ziua de 25 Martie a. c. ora 10½ în localul Sindicatelor Unite. Bul. Reg. Maria 22. Prezentarea obligatorie. — Comitetele de conducere.

DEBITANȚII ORDINARI DE TUN DIN ARAD sunt invitați a se prezenta Duminică 25 Martie 1945 ora 11 la biroul CAM, Str. Cloșca Nr. 8, pentru a primi dispoziții relative la condițiile de distribuție. 578

CONVOCARE. Sindicatul Proprietarilor de Casă din Arad ține adunarea generală anuală în 25 l. c. ora 10.30 în localul său din Str. Eminescu Nr. 28, la care invită atât membrii, cât și proprietarii de casă neînscrisi încă. 211

Mica Publicitate

PARDESIU și hamă negre bărbătești, aproape noi, de vânzare. Adresa la ziar. 588

CAUTAM lucrători frânghieri pentru Pitești. A se lăsa adresa la „Reclama” Arad, Str. Eminescu 4. 218

PIERDUT carnet de aprovizionare CFR pe numele Gheorghiu Stela. Declar. nul. 558

SE CAUTA portar-incasator la Transilvania & Agronomul, Str. Cloșca 15. 588

ANGAJAM ALERGATOR, depozit de zărare „VESTUL”, Str. Goldiș 2. 211

AGENȚIA HAASZ, Str. Dr. I. Petruț No. 3. Telefon 22-24. Mijlocirea imobilelor. 8.000.000: 1x3, 1x2, 1x1, în centru; 8.000.000: 2x2, 8x1, 1 altele în centru; 5.000.000: 2x2 Str. Mocieni; 3.500.000: 1x2 Pârneaș; 5.000.000: 1x4, 1x2, în centru.

DE INCHIRIAT un loc de casă pentru semănat, Str. Șerban Vodă 15. 578

MAȘINA de tricotate svetere caut spre cumpărare. Adresa la ziar. 580

DOAMNA în etate caută cameră mobilată cu masă. De vânzare diverse mobile. Bv. Reg. Ferdinand 46, parter stânga. 575

PIERDUT carnet de aprovizionare CFR No. 2878 pe numele Moroles Gheorghe. Declar. nul. 581

SUPRAGERII în stare bună de vânzare. Informațiuni la librăria „Gloria” (via-a-vis de Teatrul Comunal). 688

CAUT domsoară sau servitoare pentru găzduirea copiilor de un an. Andrei Mureșan 17, etaj. 579